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 Untuk data yang tidak normal/kecil (n<30)

 Guna tabel T :

 Untuk pengujian hipotesis

 Uji kesamaan dua rata rata

 Uji signifikansi koefisien korelasi

 Rumus Thitung
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 pengujian hipotesis memiliki dua bentuk pengujian 

yaitu : 

1. pengujian satu arah/pihak  

2. pengujian dua arah/pihak 

 jika hipotesis berbunyi, “ pendidikan berpengaruh 

positif terhadap pendapatan”..  Artinya semakin 

tinggi pendidikan semakin besar pendapatan → uji 

satu arah.

 Jika hipotesis berbunyi  “ umur berpengaruh 

negatif terhadap pendapatan”. Artinya semakin tua 

umur semakin rendah pendapatan →uji satu arah.

 jika hipotesis berbunyi, “ terdapat pengaruh umur 

terhadap pendapatan”. Artinya umur bisa 

berpengaruh positif , tetapi juga bisa berpengaruh 

negatif terhadap pendapatan.  → uji dua arah.

 pengujian satu arah. Maka pada tabel t, lihat pada 

judul kolom bagian paling atasnya (angka yang 

kecilnya). 

 pengujian dua arah, lihat pada judul kolom angka 

yang besarnya.

 Dalam pengujian hipotesis untuk model regresi, 

derajat bebas → dk = n – k.

dimana n = banyak observasi  

k = banyaknya variabel (bebas dan terikat).

 Catatan: untuk pengujian lain misalnya uji hipotesis 

rata-rata dllnya rumus ini bisa berbeda).



 Misal persamaan regresi yang menunjukkan pengaruh pendidikan (X1) dan umur (X2) 
terhadap pendapatan (Y). Jumlah observasi (responden) untuk membentuk persamaan 
ini sebanyak 10 responden (jumlah sampel yang sedikit ini hanya untuk 
penyederhanaan saja). Pengujian hipotesis dengan α = 5%. Sedangkan derajat bebas 
pengujian adalah n – k = 10 – 3 = 7.

 Hipotesis pertama: Pendidikan berpengaruh positif terhadap pendapatan. Pengujian 
dengan α = 5 %

 Hipotesis kedua: Umur berpengaruh terhadap pendapatan. Pengujian juga dengan α = 
5 %

 Untuk hipotesis pertama, karena uji satu arah, maka lihat pada kolom ke empat tabel  
t, sedangkan df nya lihat pada angka tujuh. Nilai tabel t = 1,895

 Untuk hipotesis kedua, karena uji dua arah, maka lihat pada kolom ke lima tabel t, 
dengan df = 7 maka nilai tabel t = 2,365



Mencari Ttabel

 Tentukan  nilai  (0,01; 0,02; 0,03; 

0,10; 0,20; atau 0,50)

 Tentukan untuk uji satu pihak atau 

dua pihak

 Hitung df atau dk=n-1 untuk uji 

hipotesis atau dk=n-2 untuk 

membedakan dua rata rata

 Cari nilai tersebut dalam tabel t

Contoh soal :

Diketahui  :  =0,05 dan n = 10. 

Ditanya     : ttabel untuk uji dua pihak

ttabel untuk uji satu pihak

Jawab :

ttabel = (untuk uji dua pihak)

ttabel = (untuk uji satu pihak)
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